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ماجرای مسمومیت‌های مرموز در ایران روزبه‌روز ابعاد 
تازه‌تری می‌گیرد، در این میان آنچه به‌نظر می‌رسد این 
است که عوامل اصلی این اقدامات به‌دنبال بر هم زدن 

آرامش روانی جامعه بوده و از طرفی درصدد هستند تا کشور را با حاشیه 
همراه کنند.  اگرچه هنوز رد یا نشانی از عوامل این اقدامات به‌دست 
نیامده و جا دارد مسئولان مربوطه سریع‌تر به این قضیه رسیدگی کنند 

اما انگشت اتهام به سمت کسانی است که این مسمومیت‌ها را زمینه‌ای 
برای ایجاد ناآرامی و التهاب در کشور می‌دانند. همشهری آنلاین با برخی 

نمایندگان مجلس و کارشناسان گفت‌وگو کرده که در ادامه می‌خوانید. سیاسی

جنگ رسانه‌ای و تبلیغاتی مخالفان نظام هر جا سکانداری روایت 
رسمی و بهنگام داخلی در بروز حوادث را خالی دیده‌، نوک پیکان 
اتهامات را به سمت داخل گرفته است. گزارش زیر بخشی از حوادث 
سال‌جاری است که در فضای مجازی موج‌سواری‌های گسترده‌ای در 
انتصاب آنها به داخل صورت گرفت و منابع قضایی و امنیتی پاسخ این 
اتهامات را در رسیدگی‌های بعدی دادند و پرونده‌ها را به سرانجام 

رساندند.

فروریختن متروپل: فروریختن ساختمان متروپل حادثه‌ای 
بود که ظهر روز دوشنبه ۲خرداد۱۴۰۱ در خیابان امیرکبیر 
)امیری( واقع در مرکز آبادان رخ داد. در پی وقوع این حادثه، 
بخشی از برج شماره۲ متروپل فروریخت. ‌۴۳نفر در این حادثه 
جان خود را از دست دادند و ‌۳۸نفر نیز زخمی شدند. برخی 
اکانت‌های ضدانقلاب این حادثه را کار عمد جمهوری اسامی 
ایران برای سرپوش‌گذاشتن بر موج گرانی‌های بهار امسال ناشی 
از اجرای طرح عادلانه‌سازی یارانه‌ها دانستند. 6ماه پس از حادثه 
فروریختن ساختمان متروپل آبادان و روند دادرسی ۲۱نفر از 
متهمان پرونده، احکام نهایی محکومان در دادگاه تجدید‌نظر صادر 
شد و به مرحله اجرا رسید. هر کدام از محکومان به 3سال حبس 
تعزیری و پرداخت دیه به خانواده و ورثه جان‌باختگان حادثه، 
اقامت اجباری، انفصال از خدمات دولتی و عمومی، لغو پروانه 
اشتغال و منع اشتغال در حرفه مهندسی ساختمان محکوم شدند.

دزدی از صندوق امانات بانک ملی: یک گروه سارق 13خردادماه 
امسال طی یک نیمروز حضور در صندوق امانات بانک ملی شعبه 
انقلاب محتویات حدود 162صندوق از 250صندوق امانات را 
خالی کردند. اکانت‌های ضدانقلاب در شبکه‌های اجتماعی بر 
بی‌سابقه‌بودن این سرقت دست گذاشتند و چنین اتفاقی را بدون 
ارتباط با مجاری قدرت غیرممکن و هالیوودی دانستند. به یغما 
بردن اموال مردم با فرض سقوط نظام سیاسی و منصرف‌کردن 
مردم از سرمایه‌گذاری در بازار دلار و سکه با القای حس ناامنی به 
آنها مهم‌ترین اتهاماتی بود که مخالفان نظام در افکار عمومی تبلیغ 
کردند. سارقان اصلی ‌۴نفر بودند: ۳برادر و یک پسرخاله؛ ۴سارق 
حرفه‌ای که سابقه سرقت از بانک در تهران و چند شهرستان 
را در کارنامه خود داشتند و یک‌ ماه قبل‌تر نیز برای سرقت از 
بانک تجارت در خیابان فلسطین وارد عمل شده بودند، اما ناکام 
ماندند. سخنگوی قوه قضاییه اواخر بهمن‌ماه امسال اعلام کرد 
»تاکنون ۲۶نفر در پرونده سرقت از صندوق امانات بانک ملی 
دستگیر شده‌اند و اتهام متهمان تحصیل اموال مسروقه و بعضا 
پولشویی است. ۲۰نفر از متهمان با قرارهای سنگین وثیقه آزاد 
شده‌اند و ۲متهم اصلی هم در ترکیه بودند که دستگیر شدند و 
موجبات استرداد آنها فراهم شده است. تاکنون ۹۵درصد طلاها 
و ۱۰۰درصد ارزها و مسکوکات به بزه‌دیدگان مسترد شده است 
و آن ۵درصد باقیمانده طلاجات هم به‌دلیل اختلاف بزه‌دیدگان 

بوده ‌و امیدواریم ظرف ماه‌های آتی، پرونده به نتیجه برسد.

آتش‌سوزی زندان اوین: شب 23مهرماه امسال یک آتش‌سوزی 
در زندان اوین و ابعاد آن در فضای مجازی مورد بهره‌برداری 
مخالفان نظام قرار گرفت. این عده در فضای مجازی مدعی 
عمدی‌بودن این آتش‌سوزی برای پرت‌کردن حواس جامعه از 
ناآرامی‌های کف خیابان به یک حادثه بزرگ شدند. ترکاندن 
به‌اصطلاح یک توپ خبری بزرگ برای انحراف افکار عمومی 
ادعای مخالفان نظام در مواجهه با حوادث بوده است. قوه قضاییه 
اعلام کرد که آتش‌سوزی‌های شامگاه شنبه ‌۲۳مهر در زندان 
اوین منجر به درگذشت ۴زندانی و مجروح‌شدن ۶۱نفر دیگر 
شده است. خبرگزاری جمهوری اسامی در پیگیری علت این 
آتش‌سوزی به نقل از یک مقام ارشد امنیتی نوشت »شامگاه شنبه 
)‌۲۳مهرماه( بند محل نگهداری اراذل و اوباش شاهد ناآرامی و 
درگیری این عناصر در زندان بود که منجر به درگیری این افراد با 
پرسنل زندان اوین شد. به‌گفته این مقام امنیتی، اراذل و اوباش 
انبار لباس زندان را به آتش کشیدند که منجر به آتش‌سوزی در 

زندان اوین شده است.«

حمله به شاهچراغ: پاییز امسال انتشار یک بولتن محرمانه 
داخلی خبرگزاری فارس فضاسازی رسانه‌های غربی درخصوص 
عوامل حمله به حرم شاهچراغ شیراز را به همراه داشت. 
بخش‌هایی از این بولتن که صحت گزارش‌های آن تأیید نشد، 
مدعی شده بود سپاه پاسداران از حادثه تروریستی آبان‌ماه امسال 
در حرم شاهچراغ آگاه بوده است. محتوای این بولتن بعدتر مورد 
تشکیک و تکذیب قرار گرفت و فرد تهیه‌کننده آن در رسانه 
مزبور نیز مدتی بازداشت شد. ادعا این بود که این حمله با هدف 
تحت‌تأثیر قرار‌دادن گرانی‌ها در کشور صورت گرفته است. وزارت 
اطلاعات 16آبان در اطلاعیه‌ای اعام کرد »مجموعه رصدها، 
تحقیقات و عملیات صورت‌گرفته تاکنون، منجر به شناسایی و 
بازداشت کلیه عوامل هدایت صحنه، عملیاتی و پشتیبانی آن 
اقدام تروریستی شد. مضاف بر آن، تعداد دیگری از عواملی که 
برای عملیات مشابه وارد کشور شده بودند نیز بازداشت شدند. 
بدین‌ترتیب تاکنون 26تروریست تکفیری دستگیر شده‌اند. کلیه 
افراد دستگیر‌شده، غیرایرانی و با ملیت‌های جمهوری آذربایجان، 

تاجیکستان و افغانستان هستند.«

مسمومیت‌های سریالی دانش‌آموزان در مدارس قم، 
پروژه مشکوکی است که برخی معتقدند دست عوامل 
خارجی در آن عیان است و تلاشی باهدف به تعطیلی 
کشاندن مراکز آموزشی کشور به‌حساب می‌آید؛ 
رویکردی که از نخستین روزهای آغاز اغتشاشات در 
کشور از سوی جریان‌های معاند پیگیری شد. به‌گزارش 
همشهری، داستان مسمومیت‌ها در برخی مراکز آموزشی 
کشور از دانشگاه‌ها آغاز شد؛ جایی‌که در جریان حوادث 
اخیر شاهد بیشترین تمرکز جریان‌های ضدانقلاب 
برای به تعطیلی کشاندن آن بودیم. بر همین اساس هم 
بود که پس‌ از سناریوی معاندان در این حوزه، مسموم 
کردن دانشجویان و دانش‌آموزان در دستورکار آنان 
قرار گرفت. بعد از اعلام خبر مسموم شدن دانشجویان 
در چند دانشگاه کشور، در روزهای اخیر انتشار اخبار 
مسمومیت سریالی دانش‌آموزان در قم و برخی دیگر از 
شهرهای کشور، سبب پدید آمدن موجی از نگرانی‌ها در 
میان خانواده‌ها و والدین شد. روند سریالی مسمومیت‌ها 

در مراکز آموزشی کشور را در ادامه می‌خوانید:

گزارش

گزارش

هدف اصلی مسمومیت‌ها 

جنگ رسانه‌ای استمکث
ابراهیم فیاض، استاد دانشگاه 
تهران به همشهری گفت:جنگ‌های امروزی براساس 
تکنولوژی‌ها صورت می‌گیرد. زمانی جنگ، جنگ توپ 
و تانک بود اما اکنون جنگ رسانه‌ای در اولویت دشمنان 
است و می‌خواهند با فضا‌سازی‌ رسانه‌ای روایت‌های 
درست را مخدوش کنند و روایت خودشان را غالب 
کنند. فیاض ادامه داد: دشمنان اگر می‌خواستند واقعا 
مدارس را تعطیل کنند یا دشمنی خیلی واضح بکنند به 

جای اینکه دانش‌آموزان را با سم ضعیف مسموم کنند 
از راه‌های دیگری تلاش می‌کردند مثلا با روش‌های 
تروریستی خدای ناکرده جان چند دانش‌آموز را 
بگیرند و يا شیرینی مسموم به هر بهانه‌ای در مدارس 
توزیع کنند. در این صورت به‌زودی مشخص می‌شد که 
چنین رفتار زشتی از کجا نشأت گرفته و چه کسانی در 

آن دست داشته‌اند.
وی افزود: اما دشمنان و مخالفان جمهوری اسلامی 
چنین قصدی نداشتند چون خیلی زود دستشان رو 
می‌شد چرا که فقط دنبال جوسازی رسانه‌ای هستند 

مثل کشته‌سازی‌‌ها در اغتشاشات اخیر.

فیاض گفت: دشمنان می‌خواهند با این سناریو‌سازی‌‌ها 
نشان دهند که دین مساوی است با خشونت. در قضيه 
مسمومیت دانش‌آموزان هم همین است. می‌خواهند 
فضا را مبهم کنند و در نهایت تقصیر را بر گردن 
جمهوری اسلامی بيندازند. فیاض درباره مسمومیت 
دانش‌آموزان در روزهای اخير گفت: این موضوع منشأ 
داخلی ندارد. درایران خیلی بعید است که هر کسی 
با هر تفکری چنین رفتارهایی بکند. این اتفاق کاملا 
وابسته به بیرون از ایران و دشمنان ایران است که 
مدام می‌خواهند ایران را سیاه نشان دهند. آنها چند 
دانش‌آموز را دچار مسمومیت رقیق می‌کنند و بعدش 

اصلا دانش‌آموزان مهم نیستند. می‌خواهند بعد از آن 
شروع به شایعه‌سازی‌ کنند و فضای کشور را سیاه، 
مبهم و ناامن جلوه دهند. وی تأکید کرد: در نهایت 
هم می‌خواهند به مذهب ضربه بزنند و بگویند مذهب 
ضد‌انسان و صلح است و ایران هم چون مذهبی است 

پر از خشونت است.
فیاض درباره نمونه‌های چنین سناریوهایی گفت: همان 
حمله داعش به شاهچراغ هم جنگ رسانه‌ای است. 
هدفش جنگ رسانه‌ای است وگرنه کشتن ۱۰ نفر یا ۱۰۰ 
نفر برای داعش مهم نیست. مهم این است که کشور را 

ناامن جلوه دهند.

ماجرای مسمومیت سریالی دانش‌آموزان در مدارس، نه از ۱۹آذر و 
مدرسه‌ای از قم که از هفته‌ها قبل از آن آغاز شده بود. فراخوان‌های 
متعدد برای تعطیلی مدارس و پیوستن به اغتشاشات که شکست 
خورد، نوبت به دعوت از دانش‌آموزان برای شعارنویسی روی دیوارها 
رسید؛ آن هم از سوی گروهی که بارها گفته بودند خواندن سرود 
برای امام زمان هم درگیر کردن کودک به ایدئولوژی و سیاست 
است. برای کارفرمایان پروژه ضدایرانی اغتشاشات پاییز، ریختن در 
خیابان، شعارنویسی و شعاردادن اگر علیه جمهوری اسلامی باشد، نه 
سیاست محسوب می‌شود و نه ایدئولوژی.  از ابتدای مهرماه فراخوان 
شرکت دانش‌‌آموزان منتشر و برخی از اعتراض‌های بسیار محدود 
دانش‌آموزان هم با پوشش ویژه‌ای از سوی شبکه‌های ضدانقلاب 
مواجه شد. دهه ‌هشتادی‌ها باید در میدان بودند تا پروژه اغتشاشات 
پیش برود و ابعاد مختلف این پروژه توسط رسانه‌ها و افراد مختلفی 

هدایت می‌شد.

تأکید بر پشت کردن مدارس به انقلاب 
پشت کردن نسل دانش‌‌آموز به انقلاب، کلیدواژه پرتکرار 
از شروع اغتشاشات بود. کارشناسان ضدانقلاب با تأکید بر 
اینکه جمهوری اسلامی نتوانسته ایدئولوژی خود را به دانش‌‌آموزان بقبولاند، 
تلاش می‌کردند بخش بسیار محدودی که به اغتششاشات پیوستند را 
به کل مدارس تعمیم دهند. ۱۱مهر ثمانه قدرخان در گفت‌وگو با ایران 
اینترنشنال گفته بود سلام فرمانده یک پروپاگاندا بود که به شکست انجامید 
و دانش‌آموزان علیه جمهوری اسلامی می‌ایستند. ۱۷آبان هم سعید پیوندی، 
یکی دیگر از کارشناسان ضدانقلاب گفته بود میان مدارس و جمهوری 
اسلامی اعتماد به‌صورت کامل فروپاشی شده است. اما فقط چند هفته کافی 
بود تا نه‌تنها مدارس به حالت عادی برگردد و دیگر خبری از شعارنویسی‌های 

تک‌نفره نباشد، بلکه خیابان‌ها نیز دیگر شاهد اغتشاش نباشند.

پایان پروژه اول، شروع پروژه دوم
همزمان با پایان یافتن اغتشاش در خیابان، سنگ‌بنای 
پروژه دوم گذاشته شد. باز هم دختران و باز هم 

دهه‌هشتادی‌ها باید مورد هجوم کارفرمایان پروژه دوم که همان کارفرمایان 
پروژه اول هستند، قرار می‌گرفتند. قم به‌دلیل پیوندی که با جمهوری اسلامی 
و مذهب دارد، شروع خوبی برای پروژه‌ای بود که هدف نهایی‌اش پیوند دادن 

مسموم‌سازی دختران دانش‌آموز با دین و جمهوری اسلامی است.

خبرسازی
مانند بسیاری از بحران‌ها، مسئولان یا حرفی نزدند 
یا حرف‌های متناقضی بر زبان آوردند. دقیقا مانند 
تجربه‌های قبلی، همین متناقض صحبت‌ کردن‌ها نیز به سکویی برای 
بالارفتن شایعات و اتهام‌زنی‌ها تبدیل شد. بعد از اینکه مسمومیت‌ها 
گسترده‌تر شد، پای یک رسانه داخلی هم به ماجرا باز شد تا با استناد به 
فردی که نه نامش مشخص است و نه اصلا وجود داشتن او ثابت شده، 
جریانی شبه‌دینی را مسئول این کار بداند تا رسانه‌های ضدانقلاب نیز ادامه 
این خط را پیگیری کنند و پای جمهوری اسامی را به بهانه دروغ نقش 

داشتن دین در این ماجرا وسط بکشد.

کشته‌سازی 
حتی از دختری که مرگش هیچ ربطی به مسمومیت 
نداشت هم نگذشتند. با وجود مسمومیت‌ها هنوز کسی 
از دانش‌آموزان کشته نشده بود، پس نیاز بود که با وجود مصاحبه پدر و نیز 
توضیحات برادر، سناریویی برای فاطمه رضایی، دختری که 3هفته قبل 
از مرگش اصلا به مدرسه نرفته بود، اجرا کنند که دقیقا مشابه مواردی 
مانند نیکا شاکرمی بود؛ کشته‌سازی از مرگی طبیعی یا خودکشی و کاملا 

بی‌ربط به ماجرا.

کارفرما وارد می‌شود
دقیقا با رسیدن خبر مسمومیت به دبیرستانی در 
استان تهران، صبرشان هم تمام و پرده‌ای دیگر از پروژه 
مسموم‌سازی دانش‌آموزان رو شد. همانطور که پس از خودکشی یک دختر 
و مرگ طبیعی دختری دیگر، جمهوری اسامی را مقصر اعلام کرده و 
بلافاصله دعوت به شورش می‌کردند، مریم رجوی که قبلا در توییتی ردپای 
خود را در مسموم‌سازی دانش‌‌آموزان ایرانی نشان داده بود، چند ساعت 
قبل از انتشار خبر مسمومیت دانش‌آموزان دبیرستانی در پردیس، از والدین 

دانش‌‌آموزان خواست تا به خیابان بریزند و اعتراض کنند.

توجه خارجی 
همگام با مریم رجوی، کارفرمای دیگر پروژه هم 
دست به‌کار شد. مسیح علی‌نژاد، ضلع دیگر پروژه 
مسموم‌سازی دانش‌آموزان برای به راه انداختن دوباره اعتراضات در 
ایران است که او نیز همزمان با مریم رجوی و یک روز قبل از رسیدن 
مسمومیت‌ها به تهران با گاردین مصاحبه‌ کرد و آن را انتقام حکومت از 
مردم دانست. در ماه‌های گذشته علی‌نژاد بارها تلاش کرده بود که با جلب 
توجه رسانه‌ها پروژه تحریم ایران، بستن سفارتخانه‌ها، اخراج مقامات 
ایرانی از کشورهای دیگر و حمایت رهبران خارجی از پروژه اغتشاشات در 
ایران را پیش ببرد، اما آن قدر ناموفق بود که یکی از مجریان اینترنشنال 
روی آنتن زنده به او گفت: نه توانستی سفارتی را ببندی و نه سفیری را 
اخراج کنی. در آخرین ناکامی‌اش هم وزیرخارجه بلژیک که موهایش 
را در مهرماه به نشانه حمایت از اغتشاشات ایران بریده بود به دیدار 
امیرعبداللهیان آمد و از ادامه دیدارها ابراز خوشحالی کرد. علی‌نژاد در 
گفت‌وگو با گاردین هم همین پروژه را پیش برد. او به صراحت گفته است 
که یک سازمان خارجی باید به بررسی این مسئله بپردازد. درواقع دغدغه 
علی‌نژاد به‌عنوان یکی از اضلاع پروژه مسموم‌سازی دختران دانش‌‌آموز 
ایرانی همان است که در پروژه اغتشاشات پس از مرگ مهسا امینی بود؛ 
»درگیر کردن سازمان‌ها و کشورهای خارجی علیه ایران و درخواست 

تحریم برای کشورمان.«

رسانه‌های خارجی به خط می‌شوند
خبرهای رسانه‌های خارجی نیز چاشنی این پروژه بود. 
همانطور که سی‌ان‌ان در میانه اغتشاشات زن‌، زندگی، 
آزادی خبر دروغ می‌نوشت و نخست‌وزیر کانادا توییت دروغ منتشر 
می‌کرد، دیلی‌تلگراف هم این روزها می‌نویسد که حملات شیمیایی به 
مدارس دخترانه احتمالا به‌منظور منصرف کردن دختران یا والدین آنها 
از ادامه تحصیل انجام می‌گیرد که مانند حملات مشابه در کشور همسایه 
افغانستان، در باورهای اسلامی درباره نقش زن ریشه دارد. گاردین هم 
علاوه بر گفت‌وگو با علی‌نژاد این ماجرا را انتقام از دختران نوجوان برای 
شرکت در راهپیمایی علیه حجاب دانسته، اما فقط بخش اول نوشته‌ 
گاردین درست است. پروژه مسموم‌سازی انتقام است، اما نه به‌خاطر 
شرکت در اغتشاشات، بلکه به‌خاطر عدم‌همراهی با جریان ضدانقلاب و 

تحریک والدین وحشت‌زده از این اتفاق به ریختن در خیابان.

انتقام از دهه‌هشتادی‌ها

کار خودشان است!

 مسمومیت‌های سریالی
 از دانشگاه‌ها تا مدارس

جمع قابل‌توجهی از دانشجویان خوابگاهی دانشگاه  2
آذرماه 

صنعتی اصفهان با علائم مسمومیت غذایی، به بهداری 
دانشگاه منتقل شدند. مسئولان دانشگاه اعلام کردند 

دلیل مسمومیت مشخص نیست.

در هشتمین روز از آذرماه گذشته تعدادی از دانشجویان  8
آذرماه 

دانشگاه صنعتی اراک با علائم مسمومیت غذایی به 
اورژانس‌های مراکز درمانی شهر اراک مراجعه کردند.

تعدادی از دانشجویان دانشگاه خوارزمی کرج با علائم  10
آذرماه 

بیماری و مسمومیت به درمانگاه دانشگاه مراجعه کردند.  
با دستور مقام‌های قضایی، انجام تحقیقات کامل در این 

زمینه در دستورکار قرار گرفت.

مرکز بهداشت دانشگاه صنعتی اصفهان در بیانیه‌ای اعلام  12
آذرماه 

کرد: مسمومیت دانشجویان احتمالا به‌دلیل آلودگی 
غذای توزیع شده در سلف مرکزی بوده‌است.

سازمان امور دانشجویان درباره بیماری گوارشی  13
آذرماه 

دانشجویان دانشگاه‌های صنعتی اصفهان، صنعتی اراک 
و خوارزمی اطلاعیه‌ای صادر و تأکید کرد که شرایط 

دانشگاه‌ها در حالت پایدار قرار دارد.

مسمومیت‌های دانش‌آموزی:درحالی‌که افکارعمومی در روزهای میانی 
آذرماه تحت‌تأثیر مسمومیت‌های سریالی در برخی دانشگاه‌های کشور قرار 
داشت، برخی اخبار جسته و گریخته از مسمومیت دانش‌آموزان در شهر قم 
حکایت داشت؛ موضوعی که اگرچه در آن مقطع بازتاب زیادی نداشت، اما به 
یکی از مهم‌ترین اخبار کشور تبدیل شد که حساسیت‌های ویژه‌ای را در افکار 

عمومی داخل کشور به همراه داشت.

رسانه‌ها از مسمومیت 18دانش‌آموز یک هنرستان در  9
آذرماه 

شهر قم خبر دادند. این دانش‌آموزان با علائم بی‌حالی و 
سرگیجه روانه اورژانس شدند. در بررسی‌های اولیه، 

دلیل این اتفاق مسمومیت اعلام شد.

این‌بار رسانه‌ها از مسمومیت 51دانش‌آموز یک  23
آذرماه 

هنرستان دخترانه در شهر قم خبر دادند؛ دانش‌آموزانی 
که آنان هم با علائم مسمومیت روانه بیمارستان شده 

بودند.

مسمومیت‌های دانش‌آموزی به دبیرستان‌ها کشیده شد  8
بهمن‌ماه  

و ۱۵ دانش‌آموز مدرسه دخترانه فاطمیه در منطقه 
صفاشهر قم دچار مسمومیت و با علائم تهوع، استفراغ و 

سرگیجه به مراکز درمانی منتقل شدند.

برای دومین‌بار ۱۷دانش‌آموز و یک معلم دبیرستان  10
بهمن‌ماه 

فاطمیه قم دچار مسمومیت و به مراکز درمانی منتقل 
شدند.

از شهر باخرز در استان خراسان‌رضوی خبر رسید که  11
بهمن‌ماه 

مسمومیت غذایی در یکی از مدارس شبانه‌روزی پسرانه، 
۱۳دانش‌آموز را راهی بیمارستان کرد. مسمومیت 

مصرف شیرینی دلیل اولیه مسمومیت اعلام شد.

مسمومیت‌های سریالی در دبیرستان‌های قم ادامه یافت  17
بهمن‌ماه 

و اعلام شد که دانش‌آموزان 4مدرسه دیگر دچار 
مسمومیت شده‌اند. اعلام این خبر با موجی از نگرانی‌ها 

در میان خانواده‌های قمی و تجمع آنها همراه شد.

با گسترده‌تر شدن دامنه مسمومیت‌های دانش‌آموزی در  18
بهمن‌ماه 

قم، اداره‌کل آموزش و پرورش این استان اعلام کرد 
به‌منظور رسیدگی به ابعاد مختلف این موضوع، مدارس 

قم در روزهای 18و 19بهمن‌ماه تعطیل هستند.

روند مسمومیت‌های سریالی درمیان دانش‌آموزان قمی  25
بهمن‌ماه 

ادامه یافت و در روز بیست‌وپنجم بهمن‌ماه اعلام شد 
117نفر از دانش‌آموزان در بیمارستان‌های قم بستری 

شده‌اند.

مسمومیت‌های سریالی در مدارس قم، این‌بار در استان  2
اسفندماه 

لرستان تکرار و اعلام شد 15دانش‌آموز دختر مدرسه 
احمدیه بروجرد دچار مسمومیت شده‌اند.

62دانش‌آموز دیگر مدرسه احمدیه بروجرد دچار  3
اسفندماه 

مسمومیت شدند که دلیل آن مسمومیت با گاز 
مونوکسید کربن عنوان شد.

44دانش‌آموز دختر مدرسه احمدیه بروجرد برای  6
اسفندماه 

سومین‌بار دچار مسمومیت شدند.

مسمومیت‌های دانش‌آموزی در بروجرد ادامه یافت و  7
اسفندماه 

اعلام شد 50دانش‌آموز مدرسه 15خرداد این شهر دچار 
مسمومیت شده‌اند.

مسمومیت‌های سریالی دانش‌آموزان به استان تهران  9
اسفندماه 

رسید و رئیس آموزش‌وپرورش پردیس از مسمومیت 
۳۵نفر از دانش‌‌آموزان دختر مقطع متوسطه دوم در 

فاز۱۱ خبر داد.

دست‌هایی در کار است
محمداسماعیل کوثری تصریح کرد: 
اینطور که معلوم است، می‌توانیم بگوییم 
با اتفاقاتی که برای دانش‌‎آموزان در چند 
شهر و به‌ویژه قم رخ داده است، به این 
نتیجه می‌رسیم كه دست‌هایی باید 
در کار باشد چرا که آب و مواد غذایی 
به‌خودی خود که باعث مسمومیت 
نخواهند شد و چرا فقط دانش‌آموزان 
درگیر آن هستند درحالی‌که همه 
مردم از همان آب و مواد غذایی استفاده 
می‌کنند. این نماینده اضافه کرد: 
مسمومیت دانش‌آموزان نشان می‌دهد 
که دستان پشت پرده از احساسات 
دانش‌آموزان، خانواده‌های آنها و معلمان 
در آموزش و پرورش سوءاستفاده 
می‌کنند. به هر حال این مسئله بسیار 
بزرگی است که جامعه را درگیر کرده 
است. . البته برای بررسی ریشه‌ای این 
موضوع و حل آن باید تامل کرد تا ریشه 

این مسئله را یافت.

صهیونیست‌ها متهم اصلی هستند
غلامرضا شریعتی گفت: یقینا ضد‌انقلاب 
و دشمنانی که دنبال چنین موضوعاتی 
هستند از این مسائل سود خواهند 
برد تا وضعیت کشور را بحرانی جلوه 
داده و ناامنی را در کشور توسعه دهند. 
وی ادامه داد: نخستین گمانه‌زنی‌ها 
به‌سوی جبهه ضد‌انقلاب می‌رود که در 
راس آن آمریکاي خبیث و صهیونیسم 
است. طبیعی است که آنها از این نوع 
ناامنی‎ها، ایجاد دلهره در بین ملت و 
خانواده دانش‌آموزان سود خواهند برد. 
این نماینده گفت: اتفاقاتی که در چند‌ماه 
اخیر در کشور ما رخ داده است، باید 
ملت ایران را هوشیار کرده باشد که 
دشمن تلاش خواهد کرد که از هر اهرم 
و موضوعی استفاده کند تا مشکلات 
کشور را چندین برابر نشان دهد. مردم 
نیز باید خونسردی خود را حفظ کرده 
و مسئولان نیز باید با دقت بیشتری 

به‌دنبال حل این مشکل باشند.

بعید نیست کار منافقین باشد
محمد طلا مظلومی، نماینده بهبهان 
در واکنش به ماجرای مسمومیت 
دانش‌آموزان در برخی مدارس کشور 
ضمن بیان تحلیل خود از عوامل این 
ماجرا و تأکید بر اینکه امکان دارد که 
منافقین و جریان‌هایی که قصد بدنام 
کردن نظام یا نظام آموزشی کشور را دارند 
یا حتی اسرائیل در ماجرا دست داشته 
باشند، گفت: به هر حال فعلا موضوع 
مبهم است و باید دستگاه‌های نظارتی 
و امنیتی اعلام نظر کنند. مظلومی ادامه 
داد: هیچ‌چیز بعید نیست و ممکن است 
دست اسرائیل یا منافقین و... پشت ماجرا 
باشند و دور از ذهن و تصور نیست.  اما 
آنچه مهم است اینكه حرکت ازسوی 
منافقین یا هر گروه مخالف و معاند نظام 
باشد حتما محکوم به شکست است و 
نمایندگان و مجلس هم در زمان لازم و 
با مشخص شدن حقیقت موضوع حتما 

واکنش در خور خواهند داشت.

کشف سرنخ از عوامل خرابکار
جواد نیک بین نماینده مجلس شورای 
 اسامی درباره مسمومیت های 
دانش آموزان در شهرهای قم و بروجرد 
گفت: این موضوع چندین هفته است که 
در کشور ادامه داشته است و شکی نیست  
که این مساله یک حادثه و اتفاق نیست 
و یک زنجیره برنامه ریزی شده است در 
وهله بعدی اینکه این اتفاق در این شهرها 
از یک منشاء سرچشمه می گیرد بر کسی 
پوشیده نیست . این نماینده مجلس 
گفت: دشمن در حوزه نا آرامی‌های 
اجتماعی نتوانست کاری از پیش ببرد 
و می‌خواهد حوزه آموزش را نا امن جلوه 
دهد و اغتشاش دیگری در کشور ایجاد 
کند.  وی ادامه داد: با نهادهای امنیتی 
جلسه ای داشتیم و این نهادها سرنخ 
هایی را پیدا کرده اند که نهایتا ظرف 
یکی دو هفته آینده به اطلاع  عموم مردم 
 n2 خواهد رساند .گفته می شود گاز

عامل این مسمومیت ها بوده است.

احتمال جنگ ترکیبی
سید علی یزدی خواه در مجلس 
شورای اسامی درباره مسمومیت 
دانش آموزان در برخی شهرهای کشور 
گفت:  موضوع مسمومیت دانش آموزان 
عزیز در قم و بروجرد بسیار مورد توجه 
مجلس شورای اسامی قرار گرفت و 
تیمی هم به مراکز درمانی این شهرها 
اعزام شدند و گزارشی برای مجلس 
تهیه شده است. نماینده تهران تاکید 
کرد:‌ نمی توان از کنار این موضوع به 
سادگی گذشت چرا که احتمال جنگ 
ترکیبی دشمن با چنین ترفندهایی 
بعید به نظر نمی رسد. هر چند که 
با قاطعیت هم نمی توان اظهار نظر 
 کرد اما می تواند کار عوامل انسانی 
مساله دار و منحرف باشد. این دو پیش 
بینی قابل تامل است. وی ادامه داد:  
تکرار مسومیت و مسموم کردن دسته 
جمعی دانش آموزان کاملا این موضوع 

را مشکوک می کند.

مریم رجوی سرکرده فرقه منافقین با صدور بیانیه ای بار دیگر به 
مسمویت دانش آموزان پاسخ داد. او که دستانش به خون بیش از 
17 هزار ایرانی آغشته است و فرقه او ید طولایی در ترور ایرانیان 
 داشته، حالا دایه دلسوزتر از مادر شده و در بیانیه اش آورده، 
» مانند موضوع حجاب اجباری باید در مورد مسمومیت دختران و 
امنیت تحصیلات آنان بپا خاست و اعتراض کرد.« رجوی در حالی 
جمهوری اسلامی را به ضدیت با تحصیل دختران متهم می‌کند، 
که با نگاهی به سوی غرب در توییتی نوشت »از گزارشگر ويژه 
ملل‌متحد در باره خشونت عليه #زنان می‌خواهم بلادرنگ به رژيم 
در اين خصوص اخطار داده و موضوع را تحت بررسی قرار بدهد. 
سفر كي هيأت ملل‌متحد به #ايران برای رسيدگی، مبرم و ضروری 
است.« همه این ادعاهای واهی او در حالی است که بیش از 60 
درصد دانش آموختگان دانشگاه های ایران، از جامعه بانوان هستند. 
ضمن اینکه پس از ممانعت طالبان از تحصیل دختران، رهبر معظم 
انقلاب با اشاره به این موضوع اشاره کردند که امکان تحصیل در 

دانشگاه های ایران به صورت مجازی برای آنها فراهم است.

دریچه

بانی ترور مدعی مسمومیت دختران!

پروژه سَمی
رمزگشایی همشهری از ماجرای پیچیده مسمومیت دانش‌آموزان


